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ÖZEL FATURANIN ONAYLANMA SÜRECİ HAKKINDA…  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Özel fatura, Türkiye de yerleşik olmayanlara yapılan teslim ve satışlarda (bavul 

ticaretinde) düzenlenen belge olarak tanımlanmış olup, özel fatura ile yapılan satışlar, 

3065 sayılı Kanunun (11/1-a) maddesi kapsamında KDV’den istisnadır. İstisnanın 

uygulanabilmesi için, satılan malların bedelleri toplamının 2.000,00-TL nin üzerinde 

olması gerekmekte olup, bu bedele aynı faturada gösterilen birden fazla mal çeşidine ait 

bedeller dahildir. 

Özel fatura; beş nüsha olarak düzenlenmekte, birinci nüshası alıcıya verilmekte, ikinci, 

üçüncü ve dördüncü nüshaları eşya, gümrükten çıkarken onaylatılmak üzere alıcıya 

teslim edilmekte ve beşinci nüshası ise satıcıda kalmaktadır.  

Satın alınan malların, özel fatura tarihini izleyen aybaşından itibaren üç ay içinde 

belirlenen gümrük kapılarından yurtdışına çıkarılması ve bu malların gümrük 

bölgesinden çıktığını gösteren bu gümrük kapılarında onaylatılmış özel faturanın bir 

nüshasının çıkış tarihinden itibaren en geç bir ay içinde satıcıya intikal etmiş olması 

gerekmekte; yapılan satışlar, onaylı özel faturanın satıcı firmaya intikal ettiği tarihi 

kapsayan vergilendirme dönemine ait KDV beyannamesi ile tam istisna kapsamında 

beyan edilmektedir.  

8 Kasım 2019 tarihli Resmi Gazete’ de yayınlanan KDV Uygulama Genel Tebliği’ 

nde Değişiklik Yapılmasına Dair 28 nolu Tebliğ ile özel faturanın onaylanmış 

sayılan haline ilişkin düzenleme yapılmıştır. Tebliğ düzenlemesinde;  

“özel fatura onaylamaya yetkili gümrük müdürlüklerine bağlı geçici 

depolama yerlerine konulan ve gümrük mevzuatı çerçevesinde tescil işlemleri 

yapılan özel fatura kapsamı malların transit rejimi altında taşınarak başka bir 

sınır gümrük kapısından fiilen yurt dışına çıkarılması ile birlikte özel faturanın 

onaylanmış sayılacağı”  

Belirtilmiştir. 
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Saygılarımızla1…  

                                                           
1 Sirkülerlerimizde yer alan bilgiler belli bir konunun veya konuların çok geniş kapsamlı bir şekilde ele 

alınmasından ziyade genel çerçevede bilgi vermek ve yorum yapmak amacını taşımaktadır. Detaylı bilgi 

konusunda müşavirliğimizle iletişime geçilmesini önemle hatırlatırız. 
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